                               力 学 （1）
基础知识训练：
1. 水平放在地面上的一书包质量为5 kg，书包对地面的压力是           ；若书包与地面的接触面积是300cm2，则书包对地面的压强是             。书包带做得宽大是通过增大        来减小       的。

2. 小平利用两个完全相同、两端开口的玻璃筒及橡皮膜做实验，筒的下端扎上橡皮膜后都装入水，如下图所示，从图中可观察到的现象是          这个现象表明             。
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3. 如下图所示．桌面上的烧杯盛有半杯浓盐水，如果再向烧杯内加水，则溶液对烧杯底部的压强将          。加水前后，深度都为h的某处受到的液体压强将        （选填“变大”“变小”或“不变”）


[image: image2.png]



4. 潜水艇的上浮和下潜是通过              来实现的．当潜水艇潜到水下500m深处时，它受到的压强是        Pa．（不考虑大气压强，ρ海水＝1.03×l03kg／m3，g取10N／kg）

5. 容积相同的甲、乙两网柱形容器都装满水。放在水平桌面上，如下图所示，则水对甲、乙两容器底部的压力和压强大小关系分别是F甲         F乙，P甲      P乙。（填“＜”、“＞”或“＝”）
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6. 在装修房屋时，为了在墙上画一条水平线，工人师傅常常拿一根装有水的长透明塑料软管，以软管内的水面为标志在墙上做记号，再将记号连成直线，就是水平线．他们在做记号时用到了物理学中的知识．请你再列举一个此物理知识在生活或生产中的应用             。

7. 在高山上用普通的锅不容易把饭煮熟，要改用密闭的高压锅，这是因为锅内的       ，可以           ，这样就能使水的        ，把饭煮熟。

8. 将瓶灌满水，用手堵住瓶口倒立于水槽中，如下图所示，将手指移开，则瓶中水的质量            。（填“不变”或“减小”）
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9. 为了探究液体的某些性质，小平和小华在老师的帮助下设计制作了如下图所示的装置，两人首先向水槽中灌满水，松开铁夹后，水流入a、b两管，待稳定后，比较a、b两管中水的高度关系，将会发现             ，其原因是              。随后他们拔去右端的软木塞。装置中的水立即向外涌出，此时再比较a、b两管中水面的高度关系，将会发现                 ，其原因是             。
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10. 飞机之所以能飞起来，是因为                      克服了重力，飞机的升力是机翼                       形成的，水平匀速直线飞行叫平飞，平飞是最基本的飞行姿态，维持平飞时升力          重力。

11. 小明将一物体挂在弹簧测力计上，示数为9.8N，将物体浸没在某种液体中，示数为7.8N，请你帮他解答下列问题：（1）物体浸没在液体中，示数减小是因为         ，减小的示数就是        ；（2）若直接将物体放入此液体中，则物体将         。（填“漂浮”、“悬浮”或“下沉”）

12. 一滴血液能悬浮在硫酸铜溶液中，说明它的密度        硫酸铜溶液的密度，氢气球能浮在空中，是因为氢气的密度          空气的密度。（以上两空填“大于”、“小于”或“等于”）

13. 一艘远洋货轮在广州装上货物后，发现船身下沉了一些，则它受到的浮力       （填“变大”、“变小”或“不变”）。当船由珠江驶入大海后（海水密度大），船受到的浮力          ，船身相对水面将           。（填“上浮”、“下沉”或“不变”）

14. 在空气中称一物体重为20N，将它的一半浸入水中时，弹簧秤示数为12N，此时物体受到的浮力为        N，物体排开水的体积为       

15. 如下图所示，灯笼内气体的密度_________（填“大于”、“小于”或“等于”）空气密度，导致灯笼受到的         大于的灯笼的重力，所以灯笼才上升。
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16. 如下图所示，将两块相同的橡皮泥做成实心球形和碗形，分别放入相同的甲、乙两杯水中，静止时甲杯中橡皮泥所受的浮力        乙杯中橡皮泥所受的浮力（选填“大于”、“小于”或“等于”），         杯中水面升高得多。
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17. 如下图所示，三个球的体积相同，它们在水中静止，则      球一定是空心的，     球可能是空心的。（ρ铜＞ρ铁＞ρ水＞ρ木）
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18. 潜水艇在深水中需要上浮时，就用压缩空气排出水舱中的水，在潜水艇未露出水面的排水上浮过程中所受重力          ，所受压强        ，所受浮力      （填“变大”、“变小”或“不变”）

19. 冰川是由于雪长期重压而形成的冰雪混合体，它沿地面向低处慢慢移动，当到达海边时发生折断、崩塌，落入海洋形成冰山，冰山落入海洋后处于      状态（选填“漂浮”、“悬浮”或“沉入海底”），若某一冰山的体积为V，位于海面下的体积为V1则V1：V＝            。（ρ冰＝0.9×103 kg／m3、ρ海水＝1.03×l03kg／m3）

答案：

1. 50N  1633Pa   受力面积   压强

2. 乙橡皮膜向下凸起的程度大些         液体内部的压强与深度有关

3. 变大    变小

4. 改变自身的重力      5.150×106
5. ＝    ＞

6. 茶壶是一个连通器（等）

7. 水分汽化    使锅内气压增大     沸点升高

8. 不变

9. 水面相平     这是个连通器（答相应原理的也算对）b管中的水位降低  该处的液体流速大，压强小

10. 机翼的升力   上下空气压力差     等于

11. 受到浮力     2.0N        下沉  

12. 等于     小于

13. 变大     不变     上浮

14. 8      0.8L（dm3）

15. 小于   浮力

16. 小于   乙

17. 铜   铁球、木

18. 变小      变小      不变

19. 漂浮       90：103
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